- UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA

PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ECONOMIA de la
UNIVERSIDAD EMPRESA
e s CURSO 2016-2017

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.
c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

* 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrd una puntuacion maxima de 1,5
puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.

* 8 preguntas opcién multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;
el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

| OPCION A

CUESTIONES TEORICAS:

1.- Explique tres fuentes de financiacion ajenas a largo plazo.

2.- Defina los tres niveles de la direccion.

PROBLEMAS

1.- La empresa ARGOS S.A. presenta la siguiente informacion relativa al Balance de Situacion correspondiente al
gjercicio economico 2016:

BALANCE DE SITUACION
Activo no corriente 950.000
Activo corriente 50.000
Patrimonio Neto 750.000
Pasivo no corriente 150.000
Pasivo corriente 100.000

Durante el ejercicio el resultado de explotacion de la empresa (BAIl) ha sido de 66.000 euros, los gastos financieros
ascienden a 15.000 euros y el tipo impositivo correspondiente al impuesto de sociedades es del 25 %.

a) Calcule fondo de maniobra y explique su significado.
b) Calcule la rentabilidad econémica y financiera de la empresa y explique su significado.

2.- Una empresa que se dedica a fabricar carros de compra se plantea adquirir las ruedas a otra empresa o bien
fabricarlas ella misma. Calcula que para fabricar 3.800 ruedas tendria unos costes totales de 22.000 euros y unos
costes variables de 11.400 euros. En cambio, si compra las ruedas a otra empresa lo puede hacer al precio de 5
euros la unidad.

a) Determinar para qué nimero de ruedas es indiferente para la empresa fabricarlas o comprarlas.
b) Sifinalmente necesita 3.800 ruedas ¢ qué decisién adoptaria?
c) Representacion gréfica.
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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elalumno elegira una de las dos opciones siguientes A o B.

c¢) La estructura del examen, con la correspondiente valoracion de cada parte, es la siguiente:

e 2 cuestiones tedricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendra una puntuacion méaxima de 1,5

puntos.

e 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendra una puntuacion maxima de 2 puntos.
* 8 preguntas opcién multiple de tres respuestas alternativas y sélo una correcta, con un valor total de 2,4
puntos. Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restara 0,1 puntos;

el hecho de no contestar no puntuara.

* 2 preguntas semiabiertas, con un valor de 0,3 puntos cada una.

PREGUNTAS DE OPCION MULTIPLE

1.

Las provisiones son una fuente de financiacién
que pueden clasificarse como:

a) Autofinanciacion de enriquecimiento.

b) Autofinanciacién de mantenimiento.

c) Reservas.

. En el canal de distribucion corto:

a) No interviene ningun mayorista.

b) No interviene ningin minorista.

c) Suele haber gran cantidad de intermediarios.
La rentabilidad econdmica se determina
mediante el cociente entre:

a) El beneficio econémico y el activo total.

b) El beneficio neto y los capitales propios.

c) Elbeneficio econémico y las ventas.

. El umbral de rentabilidad o punto muerto:

a) Es el minimo precio de venta rentable para la
empresa

b) Es el volumen de produccién y venta a partir
del cual se obtiene beneficios

c) Es el tamafio minimo que debe tener la
empresa para obtener beneficios.

PREGUNTAS SEMIABIERTAS

1.

. La funcién de control:

a) Esla de delegar autoridad y responsabilidad.

b) Es un medio de prevision y correccién de problemas.

c¢) Consiste en velar por el mantenimiento de la disciplina
de la empresa.

. El criterio tamafio o dimension, clasifica a las

empresas en...

a) Pequefas, medianas y grandes.
b) Sociales y lucrativas.

¢) Macro y micro.

. La estrategia de diversificacion que consiste en

crecer afiadiendo nuevas actividades a las
actuales, pero dentro del mismo sector, se
denomina:

a) Horizontal.

b) Vertical.

c) Heterogénea.

. En la actualidad, con relacion al empresario,

sefale cual es la respuesta correcta.

a) El empresario profesional, siempre es el
propietario del capital.

b) El empresario no tiene por qué ser una Unica
persona.

c) El empresario tiene como tarea Unica y exclusiva
el fijar los objetivos de la empresa.

¢ En qué etapa del ciclo de vida de un producto la publicidad deja de ser informativa y pasa a ser persuasiva?

2. La parte alicuota de un empréstito (préstamo con varios acreedores) se denomina




